

2014年2月21日 星期五
编辑:汪林 组版:陈科 校对:屠国标

坐拥400亿资产 自称从不失手

——原四川汉龙集团董事局主席刘汉涉黑犯罪内幕揭秘

2月20日,湖北省咸宁市人民检察院通报:原四川汉龙集团董事局主席刘汉、刘维(曾用名刘勇)等36人,因涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织以及故意杀人、故意伤害、非法经营和包庇、纵容黑社会性质组织等21项罪名,被检察机关依法提起公诉。



刘汉、刘维等团伙组织的主要成员(由警方提供的视频截图)。

1 富豪刘汉曾建汶川“最牛希望小学”

消息的公布,让持续发酵近一年的传闻终于得到证实,也让备受关注的神秘富豪刘汉再度出现在公众视野——

去年全国“两会”结束前夕,一条消息在坊间悄悄流传:“亿万富豪刘汉神秘失踪?”一石激起千层浪,四川政商两界许多人为此寝食难安。一张无形的巨网,仿佛顷刻间被深深触动。

被坊间称为“资本大鳄”“矿业大亨”的刘汉,是四川最大的民营企业

汉龙集团董事局主席、上市公司金路集团董事长,旗下拥有数十家子公司,横跨金融证券、能源电力、房地产、矿业开发等多个领域,资产高达数百亿元,曾被福布斯杂志称为“潜在水底的真正富豪”。

而他更令国人熟知的,则是其捐建的“刘汉希望小学”在2008年汶川地震中屹立不倒,被誉为“最牛希望小学”。刘汉还有四川“首善”之称,曾连续三届当选四川省政协委员、政协常委,拥有的个人荣誉称号

多达20余项。

那么,在一连串耀眼的光环背后,刘汉到底是一个什么样的人,他的汉龙集团究竟是一个什么样的组织?

谜底终将揭开。从2013年3月至今,在党中央的坚强领导下,公安部直接指挥北京、湖北、四川多地警方联手作战,历经10个月艰苦侦办,这起代号为1.10的专案成功告破,也就此掀开了这一近年来最大黑社会性质犯罪组织的庐山真面目。

4 刘氏兄弟为恶十余年 背九条人命

两起命案的犯罪嫌疑人从未被惩处,这令刘汉黑社会组织的气焰越发猖獗,更加视人命如草芥。

1999年2月,绵阳另一黑道人物“大叫花”王永成扬言要炸汉龙集团。刘汉命令“不要怕,先找几个人把大叫花做掉”。10多天后,王永成被刘汉手下孙华君派人枪杀。

2000年9月,仅怀疑老街坊梁世齐私吞3万元养狗费,刘维指使手下将其残忍杀害。而梁世齐的娘舅曾对刘汉有哺育之恩。

2002年5月,刘汉的保镖仇德峰、桓立柱等人在成都一娱乐城无故生事,召集多人猖狂殴打无辜群众,致1人死亡,多人受伤。

一系列命案中,只有仇德峰被轻判4年,其他凶手全部逍遥法外。依靠肆无忌惮的血腥打杀,刘汉黑社会组织在广汉、绵阳等地迅速确立了“江湖老大”地位,无人敢与之作对,一些受害人避走他乡,数年不敢回家。

不完全统计显示,先后有100余名群众被该组织侵害,而举报、控告者寥寥数人。很多受害人家属明知刘汉兄弟就是凶手,却敢怒不敢言,甚至不敢直说“刘家”,只能用“那家”来代指。

“我爸爸为此得了脑梗塞,医院也不进,天天哭,在门口大喊‘三娃’(熊伟),可以说害得我们家破人亡。”提及当年惨事,受害人熊伟的姐姐熊丽几度哽咽。“家里已经死了一个人了,其他人不能再出事了。”多年来,受害人周政的父亲从不让全家人谈论周政被杀的事。但每到清明节或周政的忌日,家人都会给他烧纸手枪和纸刀,在坟头哭喊“你只能在阴间给自己报仇啊……”,以发泄心中不敢流露的仇恨。

2008年,广汉另一“操哥”团伙首领陈富伟刑满释放,因为与刘汉积怨多年,陈富伟扬言要报复刘家。此时的刘家“江湖地位”如日中天,已经容不得任何人挑战。刘维找来成员文香灼、旷小平等人面授机宜,“你们随便哪个把陈富伟做了,以后的事情我来处理。”

于是,也就有了2009年1月10日下午的那一幕。案发后,刘汉一边安排弟弟躲藏,一边四处活动为其开脱,以致刘维长期未能到案。其间,刘汉曾经多次与刘维见面,给了他数百万元的现金财物,还炮制了一份“刘维是冤枉的”信件送到北京。

专案组侦查获取的大量证据表明,在长达10多年里,刘汉黑社会性质犯罪组织涉嫌实施故意杀人、故意伤害、非法拘禁等严重刑事犯罪案件数十起,造成9人死亡,9名被害人中有5人是遭枪杀身亡。(下转04版)

2 奥运火炬手指使手下闹市开枪杀人

这起专案由公安部直接指挥侦办,为多年来罕见。其代号之所以定名为“1.10”,缘起于2009年1月10日发生在四川广汉的那起震惊全国的街头枪杀案——

当日天气晴朗,冬日透出暖意。下午3点,广汉城中心的鸭子河堤,露天茶铺如同往常一样人声鼎沸。突然间,品茶、聊天的客人们听到了几声枪响。

“我回头一看,几个人从椅子上慢慢滑落在地。”多名目击者回忆,从凶手下车开枪到上车离开,整个过程不到一分钟,除了散落的十多枚弹

壳,茶杯、躺椅都没被碰倒,“速度太快了,就像恐怖片一样!”

法医鉴定证实,案发现场三人被射杀身亡,两名无辜群众被流弹击伤。当天正逢“110”宣传日,几个小时前,广汉警方的街头宣传活动刚刚结束。

光天化日下的惨剧在四川省内掀起轩然大波,并惊动中央高层。公安部挂牌督办,案情很快清晰,犯罪嫌疑人袁绍林、张东华被抓获。他们交代,命案的幕后主使是刘维。当时,刘维已经潜逃,随后成为公安部A级通缉犯。

刘维,刘汉的弟弟,广汉乙源实业

公司老板。在公众视野里,他是红极一时的民营企业、慈善家,案发前他作为奥运火炬手,刚参加了在广汉的火炬传递。而在了解细节的广汉人眼里,刘氏兄弟是无人敢惹的江湖老大,操控着当地赌博游戏机、高利贷、建筑砂石等多个行业。被害人当中的陈富伟就是刘汉、刘维此时的死对头。

令人感到蹊跷的是,其后4年间,警方不时接到群众举报刘维藏身线索。然而,每次抓捕行动都会“差之毫厘”、人去楼空,刘维总能“绝路逢生”,与抓捕组巧妙地“擦身而过”。

3 蹊跷案情背后隐现“黑金帝国”

刘维并没有远走高飞,而是就躲在广汉。因为他还有个靠山——“神通广大、无所不能”的哥哥刘汉。

刘汉,1965年生于四川广汉一个教师家庭。上世纪90年代初,刘汉带领刘维在广汉开设赌博游戏机厅起家,网罗一批“操哥”(四川方言,指混社会的人)。1993年,刘氏兄弟公然撕毁法院封条、持枪妨害公务,由此恶名远扬。同年底,刘汉用

不正当手段获取一笔贷款,与孙某(另案处理)等人做生意,完成了原始积累。

为谋求更大的经济利益,1998年,刘汉的公司绵阳市游仙区小岛村开发房地产,因拆迁补偿问题与村民发生激烈冲突。为此,公司保安唐先兵等人将带头的村民熊伟乱刀捅死。

“出事以后我毫发无损,胆子一下就大起来了,为了公司我什么事都

敢做了,杀人也不怕了。”犯罪嫌疑人唐先兵供述。此案一出,村民噤若寒蝉,房地产开发顺利推进。

就在熊伟被杀5天之后,在老家广汉,为了垄断赌博游戏机市场,刘维派“小弟”曾建军等人将竞争对手、另一“操哥”周政当街枪杀。

“很多人知道是我们干的,但是后来一直没来抓我们。”犯罪嫌疑人曾建军交代。